
 

 

 RiaziBaHam@ 1 نویسنده : معصومه تدریسی

ارم آماده شده، امیدو "ریاضی با هم"آموزشی  این نمونه سوال حل شده، توسط تیم

 بتونه بهتون کمک کنه که برای امتحان پایان ترم آماده بشید 

 دو راه وجود داره: "ریاضی با هم"های رایگانبرای دریافت جزوه

 به آدرس: "ریاضی با هم"عضویت در کانال تلگرام  .1

@RiaziBaHam 
 به آدرس: "ریاضی با هم"سایت  مراجعه به .2

www.riazibaham.ir 
 

 

 
 

 
 :نویسیممیرو  22و  22الف: اعداد مرکب بین 

 22و  22و  22و  22و  22و  23و  22

 تا وجود داره. 2پس 

 نمونه سوال حل شده ترم اول

 هشتمپایه 

 

http://www.riazibaham.ir/
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 ب: عدد گویا

 تنها عددیه که نه اوله نه مرکب 1.  1ت: عدد 

 ، این الگو، الگوی اعداد زوجه 2𝑛ج : 

 چ : یک

 ح : اول

 

 
 نادرستالف: 

 :نویسیممیرو  23های مقسوم علیه

 1و  2و  2و  2و  2و  13و  12و  23

 تا مقسوم علیه داره. 2پس 

 

 ب: نادرست.

 و .... 21و  12و  9 عددهای فرد زیادی وجود دارن که اول نیستن مثل

 



 

 

 RiaziBaHam@ 3 نویسنده : معصومه تدریسی

 ج: نادرست

 میشه که مرکبه 12اولن ولی جمعشون  2و  2عددهای 

 د: نادرست

 ش فقط خودشه که نه اوله نه مرکبیه عدد طبیعیه و شمارنده 1عدد 

 

 ه : درست

 بخشپذیر نیست پس اوله 2و  2و  2و  2به هیچکدوم از اعداد  112

 

 و : نادرست

 نه اوله نه مرکب 1عدد 

 

 
های اول تجزیه کنیم رو به شمارنده 122، اگه ما  122ضرب سه تا عدد اول شده 

 این سه تا عدد رو به دست بیاریم: تونیممی

154 = 2 × 7 × 11 

 حالا مجموع این سه تا عدد رو میخوایم، پس داریم:

2 + 7 + 11 = 20 

 



 

 

 RiaziBaHam@ 4 نویسنده : معصومه تدریسی

 

 
 الف:

 اول از همه باید عدد تواندار رو ساده کنیم.

 اولویت ضرب و تقسیم از جمع و تفریق بالاتره. بعد از اون 

ام اول ضرب رو انج کنیممیاینجا یه ضرب داریم و یه تقسیم، از سمت چپ شروع 

 میدیم و بعد تقسیم

، نیمکمیاولویت بعدی هم مربوط به جمع و تفریقه که اون هم از سمت چپ شروع 

 تفریق رو انجام میدیم و بعد جمعاول 

−7 × 2 − 3 + 42 ÷ 4 = −7 × 2 − 3 + 16 ÷ 4 

−7 × 2 − 3 + 16 ÷ 4 = −14 − 3 + 16 ÷ 4 
−14 − 3 + 16 ÷ 4 = −14 − 3 + 4 

−14 − 3 + 4 = −17 + 4 = −13 

 ب:

 در اینجا هم با توجه با اولویتها جواب رو به دست میاریم:

−1 × 2 ÷ 2 ÷ 2 + 1 = −2 ÷ 2 ÷ 2 + 1 

−2 ÷ 2 ÷ 2 + 1 = −1 ÷ 2 + 1 

−1 ÷ 2 + 1 = −
1

2
+ 1 =

1

2
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 بذاریم تا نتیجه به دست بیاد: xرو باید به جای  -2

2 × (−3) − 1 = −6 − 1 = −7 

 

 

 
برای اینکه میانگین دما رو به دست بیاریم، باید دمای هر سه تا شهر رو با هم جمع کنیم 

 دمای تهران رو داریم، دمای آبادان و شیراز رو به دست میاریم:تقسیم کنیم.  2و بر 

 درجه کمتر است.  2دمای آبادان از دو برابر دمای تهران 

 12 نویسیممیای دمای تهران . پس توی این جمله به ج 12دمای تهران چنده ؟ 

 23چند میشه ؟  12درجه کمتر است. دوبرابر  2،   12دمای آبادان از دو برابر 

 23 – 2=  22درجه کمتره. پس دمای آبادان چنده ؟  2،  23دمای آبادان از 

درجه خنکتره، وقتی گفته خنکتره یعنی دمای هوا کمتره .  11دمای شیراز از دمای آبادان 

 شیراز برابر میشه با:پس دمای 

12  =11 – 22 

 «دمای سه تا شهر رو به دست آوردیم بنابراین میانگینشون برابر میشه با

15 + 25 + 14

3
= 18 
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 س.درجه 12پس میانگین برابر 

 تونستیم از این طریق هم به دست بیاریم:دمای آبادان رو می

22  =2 – (12 × 2) 

 

 
 :کنیممیعددها رو جفت جفت با هم جمع 

(3 + 99) + (6 + 96) + ⋯ 

 میشه 132هر جفت از اعداد جمعشون برابر با 

 ؟حالا سوالی که مطرح میشه اینه که ما چند جفت از این اعداد داریم 

 99که کمتر یا مساوی  2برای اینکه به این سوال جواب بدیم باید ببینیم مضربهای 

 :کنیممیتقسیم  2رو بر  99هستن چند تا میشن؟ برای این کار 

99 ÷ 3 = 33 

 تا هستن. 22پس کل عددهایی که اینجا میخوان با هم جمع بشن 

داریم؟ . چند جفت عدد کنیممیولی ما عددها رو جفت جفت با هم جمع 
33

2
 جفت 

 132هر جفت برابر چنده ؟ 

 پس مجموع این اعداد برابره با:

33

2
× 102 = 1683 
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 بنابراین:

−
5

3
+ (+

7

3
) = +

2

3
 

 

 
 :نویسیممیتجزیه عددها رو 

195 = 3 × 5 × 13 

300 = 22 × 3 × 52 

 ب م م چی میشه؟ عددهای مشترک با کمترین توان

  2و  2عددهایی که بین این دو تجزیه مشترکن چیان؟ 

 1چیه؟  2 توانکمترین 

 . پس داریم: 1چیه؟  2کمترین توان 

(195 , 300) = 3 × 5 = 15 

 

 ک م م چی میشه؟ همه عددها با بالاترین توان
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 12و  2و  2و  2 چه عددهایی رو داریم ؟

 2چیه؟  2بیشترین توان 

 1چیه؟  2بیشترین توان 

 2چیه؟  2بیشترین توان 

 1چیه؟  12بیشترین توان 

 بنابراین:

[195 , 300] = 22 × 3 × 52 × 13 = 3900 

 

 
 قیمت کل دفترها چقدر شده؟ 

2233  =233  +2333 

 تا دفتر خریده ، پس قیمت هر دفتر برابر میشه با: 2

223  =2 ÷ 2233 

 

 

 
[(−6) × (+3) ÷ 2] − 2 = [−18 ÷ 2] − 2 

[−18 ÷ 2] − 2 = −9 − 2 = −11 
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 :کنیممیاول علامت جواب رو تعیین 

−    +

−   −  +
 

 تعداد منفیها فرده، پس جواب منفی میشه:

−    +

−   −  +
= − 

ولی بدون علامتها ، بعد از اینکه جواب رو به دست  نویسیممیحالا کسر رو دوباره 

 آوردیم علامت منفی رو براش میذاریم:

 
 بنابراین جواب نهایی برابر میشه با:

(−81) × (+64)

(−72) × (−243) × 12
= −

2

81
 

 

 
 پرانتز اول رو به دست میاریم:
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−
3

8
+

1

6
= −

9

24
+

4

24
= −

5

24
 

 :کنیممیجاگذاری 

(−
5

24
) ÷ (−

7

24
) = 

 منفی در منفی میشه مثبت، پس علامت جواب مثبته . دیگه با علامتها کاری نداریم:

5

24
÷

7

24
= 

تقسیم رو باید به ضرب تبدیل کنیم، کسر اول رو ثابت نگه میداریم، تقسیم رو به 

 :کنیممیو کسر دوم رو معکوس  کنیممیضرب تبدیل 

5

24
×

24

7
=

5

7
 

 

 

 
 .نویسیممیرو  23تا  23. همه اعداد بین  1گام 

 رو خط میزنیم. اعدادی که در این مرحله خط میخورن: 2. همه مضربهای  2گام 

22 – 22 – 22– 22– 23– 22 – 22 – 22 – 22-23 – 22 – 22 – 22 - 22 

 :عدادی که در این مرحله خط میخورنرو خط میزنیم، ا 2. همه مضربهای  2گام 

 خط خوردن( 2در گام  2)توجه داشته باشید که بعضی از مضربهای  

22 – 29 – 22 – 22 – 21  
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 که در این مرحله خط میخورن:، اعدادی  رو خط میزنیم 2. همه مضربهای  2گام 

 در گامهای قبل خط خوردن( 2)توجه داشته باشید که بعضی از مضربهای  

22 – 22  

 خط میخوره. 29رو خط میزنیم. پس  2. همه مضربهای  2گام 

 اعدادی که باقی میمونن عبارتند از:

22 – 22 – 21 – 22 – 21 – 29 – 22  

 

 

 
 . بنابراین: -1داریم میذاریم  yو هر جا   1داریم میذاریم  xهر جا 

1 + (−1) +
1

1 × (−1)
= 1 − 1 − 1 = −1 

 

 
 به جای هر کدوم از حروف، مقدار عددیش رو قرار میدیم:

2

2
+ (−1)(−1) = 1 + 1 = 2 
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 2گیریم، برای این کار صورت و مخرج کسر سمت راست رو در مخرج مشترک می

 :کنیممیضرب 

𝑥 + 1

2
=

2(2𝑥 − 1)

2
 

 :نویسیممیمخرجها مساوی شد دیگه باهاشون کاری نداریم، صورتها رو 

𝑥 + 1 = 2(2𝑥 − 1)  → 𝑥 + 1 = 4𝑥 − 2 → 1 − (−2) = 4𝑥 − 𝑥 

3 = 3𝑥  → 𝑥 = 1 

 

 

 
 :کنیمیمو بعد جملات متشابه رو با هم جمع یا تفریق  کنیممیرو در پرانتز ضرب  2عدد 

2𝑥 + 5𝑥𝑦 + 2𝑥𝑦 + 2 + 2𝑥 + 1 − 3𝑥 + 3 = 

(2𝑥 + 2𝑥 − 3𝑥) + (5𝑥𝑦 + 2𝑥𝑦) + (2 + 1 + 3) = 𝑥 + 7𝑥𝑦 + 6 

 جمله داره 2ی این عبارت پس ساده شده

 
(3𝑎 + 4𝑏)(3𝑎 + 4𝑏) = 9𝑎2 + 12𝑎𝑏 + 12𝑏𝑎 + 16𝑏2 = 

9𝑎2 + 24𝑎𝑏 + 16𝑏2 

 پس سه تا جمله داره.
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 برای به دست آوردن جمله مشترک هست 2و  1گام 

 نویسیممیاگه هر دو عبارت عدد داشتن ، ب م م اون دو عدد رو .  1گام 

(30 ,25) = 5 

 .منویسیمی. حروف انگلیسی رو با کمترین توانی که توی جملات دارن  2گام 

𝑥𝑦2 

تا جمله مشترک به  کنیممیبه دست آوردیم رو در هم ضرب  2و  1هر چی که از گام 

 دست بیاد:

5𝑥𝑦2 

و چیزایی که باقی موندن رو  کنیممی ز. بعد از جمله مشترک پرانتز رو با 2گام 

 :نویسیممی

5𝑥𝑦2(6𝑥𝑦 − 5) 

 

 سایت: م دردهآموزش گام به گام ریاضی چهارم تا 

www.riazibaham.ir 

 RiaziBaHam@کانال   و

والات نمونه سو تمرینهای حل شده ، ها جزوات سایر پایهبرای دریافت 

 بپیوندید. "ریاضی با هم"، به امتحانی حل شده


